
 



22-2SCBPHLR1  Page 9 sur 21 
 

Document 3 : La loi des gaz parfaits 
 

P × V = n × R × T 
P : pression du gaz (Pa) 
V : volume occupé par le gaz (m3) 
n : quantité de matière du gaz (mol) 

R : constante des gaz parfaits où R = 8,31 Pam3K-1mol-1  
T : température du gaz (K). On rappelle que T(K) = T(°C) + 273 

 

 
Données :  1 L = 10-3 m3 et 1 m3 = 103 L. 

1 bar = 105 Pa.                  
Pression atmosphérique normale : Patm = 1,01 × 105 Pa. 

Masse molaire moléculaire du dioxygène O2 : MO2
 = 32,0 gmol-1. 

 
1. La pression du dioxygène à l’intérieur d’une bouteille B2 neuve est égale à 200 bar. 

Convertir cette valeur en pascal.  

 

2. Montrer alors qu’à 20°C, la quantité de matière de dioxygène contenue dans la bouteille B2 
neuve est voisine de n

O2
 = 16,4 mol.  

 
3. Calculer la masse mO2 du dioxygène contenu à une pression de 200 bar dans la bouteille 

B2 neuve. 
 
4. Montrer que la masse du gaz représente moins de 10 % de la masse totale de la bouteille 

pleine. 
 
5. Vérifier que le volume de dioxygène à la pression atmosphérique, libérable par la bouteille 

B2 neuve à la température de 20°C est d’environ 0,4 m3. 
 
6. La bouteille B2 est initialement à la pression de 200 bar et le manodétendeur est réglé pour 

délivrer un débit D = 3 Lmin-1 de gaz à la pression atmosphérique. Vérifier que la durée 
d’autonomie est bien en accord avec celle indiquée dans le document 2.  

 
On rappelle que le débit D d’écoulement d’un gaz ou d’un liquide est défini par :  
 

D = 
Volume écoulé

durée de l′écoulement
 = 

𝑉

∆𝑡
 

 
7. Justifier qualitativement l’évolution de la durée d’autonomie en fonction du débit du gaz. 
 
8. En exploitant la relation du document 3, expliquer pourquoi la pression dans la bouteille 

diminue au fil de l’utilisation à température constante. 
  


